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ПАСПОРТ ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ 

  

Перечень формируемых компетенций 

  

ОК 01. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности 

применительно к различным контекстам.  

ОК 02. Осуществлять поиск, анализ и интерпретацию информации, необходимой для 

выполнения задач профессиональной деятельности.   

ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное 

развитие. 

ОК 04.  Работать в коллективе и команде, эффективно взаимодействовать с коллегами, 

руководством, клиентами. 

ОК 05. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке 

Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста;   

ОК 06. Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное 

поведение на основе традиционных общечеловеческих ценностей. 

ОК 09. Ориентироваться в условиях частой смены технологий в профессиональной 

деятельности.  

ОК 10. Пользоваться профессиональной документацией на государственном и 

иностранном языках. 

ОК 11. Использовать знания по финансовой грамотности, планировать 

предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере. 

ПК 3.1 Планировать и осуществлять мероприятия по управлению финансовыми 

ресурсами организации. 

ПК 3.2. Составлять финансовые планы организации. 

ПК 3.3. Оценивать эффективность финансово-хозяйственной деятельности 

организации, планировать и осуществлять мероприятия по ее повышению.  

ПК 3.4. Обеспечивать осуществление финансовых взаимоотношений с организациями, 

органами государственной власти и местного самоуправления. 

ПК 3.5. Обеспечивать финансово-экономическое сопровождение деятельности по 

осуществлению закупок для корпоративных нужд. 

№  

п/п  

Контролируемые разделы 

дисциплины (модуля)  

Код 

контролируемо

й  

компетенции 

(или её части)  

Наименование оценочного средства  

1  
Общая характеристика 

финансовых организаций 

ОК 01 – 06;  

ОК 09 – 11;  

ПК 3.1 – 3.5  

Тест. Коллоквиум 

2  

Денежные доходы и 

финансовые результаты 

организаций  

ОК 01 – 06;  

ОК 09 – 11;  

ПК 3.1 – 3.5  

Тест. Практическое задание  
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№  

п/п  

Контролируемые разделы 

дисциплины (модуля)  

Код 

контролируемо

й  

компетенции 

(или её части)  

Наименование оценочного средства  

3  

Формирование и 

планирование финансовых 

результатов деятельности 

организаций 

 

ОК 01 – 06;  

ОК 09 – 11;  

ПК 3.1 – 3.5  

Тест. Устный опрос  

  

4. 

Основной и оборотный 

капитал коммерческих 

организаций 

 

ОК 01 – 06;  

ОК 09 – 11;  

ПК 3.1 – 3.5  

Тест. Практическое задание 

5 

Финансовое планирование 

и бюджетирование 

в коммерческих 

организациях 

ОК 01 – 06;  

ОК 09 – 11;  

ПК 3.1 – 3.5  

Тест. 

  

Промежуточная аттестация 

по дисциплине – курсовая 

работа / экзамен  

ОК 01 – 06;  

ОК 09 – 11;  

ПК 3.1 – 3.5  

Публичное выступление,  

Вопросы к экзамену  
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I ТЕКУЩИЙ КОНТРОЛЬ ПО УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЕ 

 

ОЦЕНОЧНОЕ СРЕДСТВО-1: Коллоквиум 

1. Цель:   

оценить знания нормативно-правовых актов, регулирующих финансовую деятельность 

коммерческих организаций; знание сущности финансов организаций, их место в 

финансовой системе государства; принципов, формы и методы организации 

финансовых отношений; структуру финансовых ресурсов;   

  

  Проверяемые компетенции (код):   

ОК 01 –06; ОК 09 – 11; ПК 3.1 –-3.5  

Пример оценочного средства   

  

Вопросы к коллоквиуму  

Содержание финансов организаций, их место в финансовой системе.  

Основы организации финансово–хозяйственной деятельности коммерческих 

организаций. 

Характеристика финансовых отношений коммерческих организаций.   

Принципы организации финансов коммерческих организаций. 

Особенности финансов коммерческих организаций различных организационно-

правовых форм.  

Функции финансов коммерческих организаций. 

Порядок формирования финансовых ресурсов КО.  

 

Критерии оценивания   
Уровень освоения Критерии 

Оценка «отлично» 

Выставляется студенту, если он продемонстрировал:  

полное раскрытие  вопроса;  

указание точных названий и определений;  

правильную формулировку понятий и категорий;  

приведение формул;  

собственные выводы;  

полные ответы на дополнительные вопросы. 

Оценка «хорошо» 

Выставляется студенту, если он продемонстрировал:  

недостаточно полное, по мнению преподавателя, раскрытие 

вопроса;  

несущественные ошибки в определении понятий и категорий, 

формулах, выводах и т. п., кардинально не меняющих суть 

изложения;  

отвечает на дополнительные вопросы. 

Оценка 

«удовлетворительно» 

Выставляется студенту, если он продемонстрировал:  

общее направление изложения лекционного материала;  

наличие достаточного количества несущественных или одной-

двух существенных ошибок в определении понятий и 

категорий, формулах, выводах;   

отвечает на дополнительные вопросы с большими 

затруднениями. 

Оценка 

«неудовлетворительно

» 

 

Выставляется студенту, если он продемонстрировал:   

не раскрытие темы;  

большое количество существенных ошибок;  

отсутствие выводов;  

не отвечает на дополнительные вопросы.  

 

5. Рекомендуемый перечень вопросов для самостоятельной подготовки:  
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Финансовые отношения коммерческих организаций  

Порядок увеличения и уменьшения уставного капитала  

Государственная финансовая поддержка коммерческих организаций 

 

ОЦЕНОЧНОЕ СРЕДСТВО - 2: Тест 

 

1. Цель: оценить знания в области правовой базы функционирования коммерческих 

организаций, особенностей организационно-правовых форм; функций   и принципов 

деятельности коммерческих организаций; источников формирования финансовых 

ресурсов 

 

Проверяемые компетенции (код):   

ОК 01 –06; ОК 09 –-11; ПК 3.1 – 3.5  

Пример оценочного средства   

1. Под финансами КО следует понимать 

денежные отношения, связанные с формированием, распределением и использованием 

денежных фондов 

фонды денежных средств 

собственные финансовые ресурсы (прибыль и амортизационные отчисления) 

денежные средства, находящиеся в распоряжении организаций разных 

организационно-правовых форм собственности 

К собственному капиталу КО относят 

нематериальные активы и основные средства 

денежные средства и кредиторская задолженность 

прибыль и кредиторская задолженность 

уставный и добавочный капитал 

3. Полученные КО бюджетные кредиты входят в состав 

доходов будущих периодов                 

заемных средств 

уставного капитала 

добавочного капитала 

 

Верные ответы: 

1а 

2г 

3а 

 Критерии оценивания   
Уровень освоения Критерии 

Оценка «отлично» 
Выставляется студенту, если задания 

выполнены на 85% и более. 

Оценка «хорошо» 
Выставляется студенту, если задания 

выполнены на 70-84%. 

Оценка 

«удовлетворительно» 

Выставляется студенту, если задания 

выполнены на 50-69%. 

Оценка 

«неудовлетворительно

» 

Выставляется студенту, если задания 

выполнены на 49% и менее. 

5. Рекомендуемый перечень вопросов для самостоятельной подготовки:  

Особенности финансов государственных (муниципальных) унитарных предприятий  

Особенности функционирования государственных корпораций 
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ОЦЕНОЧНОЕ СРЕДСТВО - 3: Практическое задание 

1. Цель:   

оценить знания доходов и расходов организации: себестоимость продукции, виды 

себестоимости, показатели себестоимости; классификацию доходов КО, формирование 

выручки от продаж (реализации) продукции, товаров, работ, услуг; 

оценить умения производить расчеты в области доходов и расходов КО 

Проверяемые компетенции (код):   

ОК 01 – 06; ОК 09 – 11; ПК 3.1 –3.5  

Пример оценочного средства   

Задание 1. На основе следующих данных рассчитайте запас финансовой прочности 

(тыс.руб):   

Показатели Тыс. руб. 

Объем продаж 3000 

Постоянные затраты 1500 

Переменные затраты 1000 

Прибыль 500 

Ответ:750 тыс.руб. 

Задание 2 Компания имеет начальные запасы товара 20000 единиц, В конце 

бюджетного периода планирует: конечные запасы 14500 единиц и произвести 59000 

единиц Сколько составит планируемый объем продаж (в единицах)  

Ответ: 53500  

 

Критерии оценивания   

Уровень освоения Критерии 

Оценка «отлично» Выставляется студенту, если все задания выполнены верно. 

Оценка «хорошо» 
Выставляется студенту, если студент допустил несущественную 

ошибку или неточность при выполнении заданий. 

Оценка 

«удовлетворительно» 

Выставляется студенту если верно решена половина заданий. 

Оценка 

«неудовлетворительно» 

Выставляется студенту если студент выполнил верно менее 

половины заданий. 

 

5. Рекомендуемый перечень вопросов для самостоятельной подготовки:  

Затраты КО и управление ими. 

Различия терминов «расходы», «издержки», «затраты»  

 

ОЦЕНОЧНОЕ СРЕДСТВО-4: Устный опрос 

1. Цель:  

оценить знание в области формирования и планирования финансовых результатов 

деятельности КО;   

оценить знание мероприятий по повышению прибыли КО. 

 

2. Проверяемые компетенции (код):   
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ОК 01 – 06; ОК 09 –11; ПК 3.1 – 3.5  

3. Пример оценочного средства   

  

Примерные вопросы 

Экономическая сущность прибыли 

Виды прибыли 

Формирование, распределение и использование прибыли коммерческой организации 

Методы планирования прибыли 

Показатели рентабельности 

  

Критерии оценивания   
Уровень освоения Критерии 

Оценка «отлично» 

Выставляется студенту, если он продемонстрировал:  

полное раскрытие вопроса;  

указание точных названий и определений;  

правильную формулировку понятий и категорий;  

приведение формул;  

собственные выводы;  

полные ответы на дополнительные вопросы. 

Оценка «хорошо» 

Выставляется студенту, если он продемонстрировал:   

недостаточно полное, по мнению преподавателя, раскрытие 

вопроса; 

несущественные ошибки в определении понятий и 

категорий, формулах, выводах и т.п., кардинально не 

меняющих суть изложения;  

отвечает на дополнительные вопросы. 

Оценка 

«удовлетворительно» 

Выставляется студенту, если он продемонстрировал:  

общее направление изложения лекционного материала;  

наличие достаточного количества несущественных или 

одной-двух существенных ошибок в определении понятий и 

категорий, формулах, выводах;   

- отвечает на дополнительные вопросы с большими 

затруднениями. 

Оценка 

«неудовлетворительно

» 

Выставляется студенту, если он продемонстрировал:   

не раскрытие темы;  

большое количество существенных ошибок;  

отсутствие выводов;  

не отвечает на дополнительные вопросы.  

Рекомендуемый перечень вопросов для самостоятельной подготовки: 

Научные подходы к изучению прибыли КО 

 Формирование и распределение прибыли социалистических предприятий 
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II ПРОМЕЖУТОЧНАЯ АТТЕСТАЦИЯ ПО ДИСЦИПЛИНЕ 

ФИНАНСЫ ОРГАНИЗАЦИЙ 

  

 1. Форма проведения промежуточной аттестации:   

Защита курсовой работы 

 2.  Процедура проведения:   

Законченная и полностью оформленная курсовая работа в установленные сроки 

представляется на кафедру для проверки. Руководитель проверяет работу и, при 

условии законченного оформления и положительной оценки содержания, допускает 

работу к защите. Работа, не отвечающая установленным требованиям, возвращается 

для доработки с учетом сделанных замечаний.  

Защита курсовой работы может проходить публично перед комиссией и научным 

руководителем и в присутствии других студентов. Защита состоит в коротком докладе 

(до 10 минут) по выполненной работе, презентации и в ответах на вопросы.  

  

3. Пример оценочного средства:   

Темы курсовой работы по дисциплине   

1. Особенности финансовой деятельности некоммерческих организаций 

2. Особенности финансового планирования государственных (муниципальных) 

учреждений 

3. Государственная (муниципальная) финансовая поддержка некоммерческих 

организаций 

4. Финансовые аспекты развития малого бизнеса 

5. Управления финансами в малом бизнесе 

6. Особенности управления финансовыми ресурсами государственных унитарных 

предприятий 

7. Дивидендная политика организации и механизм дивидендных выплат 

8. Основные механизмы и инструменты государственного регулирования финансов 

коммерческих организаций. 

9. Государственная финансовая поддержка коммерческих организаций в Российской 

Федерации 

10. Развитие механизма государственного финансового регулирования деятельности 

коммерческих организаций 

11. Специфика управления финансами государственных корпораций в Российской 

Федерации 

12. Финансовые аспекты формирования и использования оборотных средств 

коммерческих организаций  

13. Нормирование, планирование и оценка оборачиваемости оборотных средств 

14. Управление оборотным капиталом коммерческой организации  

15. Управление денежными средствами коммерческой организации  

16. Управление дебиторской и кредиторской задолженностью коммерческой 

организации 

17. Финансовые ресурсы коммерческих организаций: формирование, использование, 

управление 

18. Управление доходами и расходами коммерческой организации 

19. Формирование прибыли коммерческой организации в условиях неопределенности 

20. Повышение финансовой устойчивости коммерческой организации 
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21. Проблемы формирования и использования конечного финансового результата 

22. Факторы роста выручки от продаж (реализации продукции, выполненных работ, 

услуг) 

23. Источники финансирования воспроизводства основных фондов 

24. Инвестиционная политика коммерческой организации  

25. Финансовый анализ как элемент управления финансами коммерческой организации 

26. Особенности финансового планирования коммерческой организации 

27. Финансовые аспекты внешнеэкономической деятельности (организаций 

промышленности, торговли, строительства, сельского хозяйства и других видов 

экономической деятельности) 

28. Формирование доходов коммерческой организации  

29. Финансовые источники воспроизводства основных фондов коммерческой 

организации  

30. Источники финансирования капитальных вложений 

31. Пути увеличения прибыли коммерческой организации  

32. Планирование и прогнозирование прибыли коммерческой организации 

33. Управление структурой капитала коммерческой организации 

34. Методы внешнего финансирования коммерческой организации  

35. Источники финансирования коммерческой организации  

36. Обоснование проведения заимствования средств для улучшения финансово–

хозяйственного состояния коммерческой организации 

37. Прогнозирование финансовых потребностей организации 

38. Особенности финансового планирования в коммерческой организации 

39. Анализ финансового состояния коммерческой организации с целью повышения 

финансовой устойчивости 

40. Финансовая стратегия коммерческой организации 

41. Источники формирования и использования финансовых ресурсов коммерческой 

организации 

42. Управление финансовыми результатами коммерческой организации 

43. Влияние расходов на формирование финансового результата 

44. Анализ влияния различных факторов на себестоимость продукции и пути ее 

повышения 

45. Факторы, влияющие на формирование выручки от продаж коммерческой 

организации 

46. Влияние ассортиментной политики на финансовый результат организации 

47. Значение финансовой устойчивости коммерческой организации в предотвращении 

несостоятельности (банкротства) 

48. Принятие управленческих решений на основе анализа финансового состояния 

коммерческой организации 

49. Финансовые аспекты управления издержками коммерческой организации 

50. Финансовые проблемы несостоятельных коммерческих организаций 

51. Финансовые аспекты реорганизации коммерческой организации 

52. Финансовый контроль в системе управления коммерческих организаций. Его 

содержание и значение в современных условиях  

53. Особенности организации финансов организаций сельского хозяйства  

54. Организация финансов транспорта  

55. Особенности организации финансов торговли 

56. Особенности финансов страховых организаций 
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 4.   Критерии оценивания:   

Уровень освоения Критерии 

Оценка «отлично» 

Оценивается работа, если:  

содержание  и  оформление работы  соответствует 

установленным требованиям;  

работа актуальна, выполнена самостоятельно, отличается 

определенной новизной;  

тема работы четко сформулирована и  раскрыта полностью, 

дано обоснование ее актуальности;  

использовано  оптимальное количество  литературы 

 и источников по теме работы, их изучение проведено на 

высоком уровне; 

презентация выполнена качественно, соответствует теме 

работы и положениям, выносимым на доклад.  

В работе показано умение:  

 обобщить  практику работы  соответствующих объектов, 

проанализировать данные статистики;  

выявить и поставить проблему, предложить пути её решения;  

сформулировать и обосновать выводы и предложения по теме;  

логично и последовательно изложить материал с учётом норм 

делового русского языка и с использованием 

профессиональной терминологии;  

наглядно  оформить работу  с  обязательными 

приложениями к ней (таблицами, рисунками и т.д.). 

Оценка «хорошо» 

Оцениваются работы, если:  

содержание  и  оформление  работы 

 соответствует  

установленным требованиям;  

работа выполнена в срок, в оформлении, структуре и стиле 

работы нет грубых ошибок.  

работа выполнена самостоятельно, присутствуют собственные 

обобщения, заключения и выводы; 

использованы основная литература и источники по теме 

работы, однако работа имеет недостатки в проведенном 

исследовании, прежде всего, в изучении источников;  

тема работы в целом раскрыта; 

презентация выполнена качественно, соответствует теме 

работы и положениям, выносимым на доклад. 

 В работе показаны:  

достаточные (в рамках учебной программы) теоретические 

знания темы, нормативно-правовой базы и законодательных 

актов;  

умение правильно изложить материал с учётом норм делового 

русского языка с использованием профессиональной 

терминологии;  

умение выявить проблему, написать пути её решения; 

умение сформулировать выводы и предложения к ней 

(таблицами, рисунками и т.д.). 

оценка 

«удовлетворительно» 

Оценивается работа, если:  

работа выполнена с нарушениями графика, в оформлении;  

структуре и стиле работы есть недостатки.   

работа выполнена самостоятельно, присутствуют собственные 

обобщения, заключения и выводы. При этом литература и 

источники по теме работы использованы в недостаточном 

объеме, их анализ слабый или вовсе отсутствует; 

тема работы раскрыта не полностью; 
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Уровень освоения Критерии 

презентация выполнена не качественно, не информативна.  

В работе показаны:  

поверхностные знания теоретических основ темы; 

недостаточное  умение проанализировать  и обобщить 

практический материал работы;  

недостаточное  знание  нормативно-правовой  базы  и 

законодательных актов;  

неправильное оформление работы.  

 

оценка 

«неудовлетвори- 

тельно» 

Оценивается работа, в которой:  

не раскрыта тема;  

нет последовательности и логичности в изложении как 

теоретического, так и практического материала;  

отсутствуют предложения по решению указанной работы;  

нет логического обоснования выводов и предложений по теме;  

оформление работы не соответствует предъявленным 

требованиям;  

презентация не выполнена или не соответствует требованиям.  

 

С оценкой «неудовлетворительно» работа возвращается. Две идентичные по 

содержанию работы оцениваются «неудовлетворительно».  

Форма проведения промежуточной аттестации  – Экзамен  

Процедура проведения  

Экзамен – форма промежуточной аттестации. Студенты должны показать умение 

использовать знания, полученные на аудиторных занятиях и в ходе самостоятельной 

подготовки.  

Учитывая большой объем учебного материала, подготовку к экзамену целесообразно 

начинать заблаговременно, используя перечень контрольных вопросов по курсу, 

содержащийся в учебной программе  

В экзаменационный билет включено два теоретических вопроса и практическое 

задание.  Экзамен проводится в устной форме. На подготовку ответа студенту 

отводится 40 минут.   

  

Пример оценочного средства:   

Вопросы для подготовки к экзамену   

1. Содержание финансов организаций, их место в финансовой системе.  

2. Принципы, формы и методы организации финансовых отношений.   

3. Источники финансирования деятельности организации.  

4. Принципы управления финансовыми ресурсами.   

5. Разработка финансовой политики организации.   

6. Осуществление финансовых операций.  

7. Государственное регулирование финансов организаций.  

8. Экономическая сущность и классификация капитала организации.   

9. Собственный капитал и его основные элементы.   

10. Формирование и использование финансовых резервов организации.  

11. Расчет величины чистых активов организации.   

12. Определение цены собственного капитала организации. Оптимизация структуры 

капитала.  

13. Оценка эффективности использования собственного капитала.  

14. Экономическая сущность основного капитала организации и его элементов.   

15. Экономическая сущность оборотного капитала организации и его элементов.  
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16. Эффективность использования основных средств.   

17. Определение потребности коммерческой организации в оборотных средствах.   

18. Эффективность использования оборотных средств.  

19. Разработка мероприятий по ускорению оборачиваемости оборотных средств.  

20. Доходы организации, их виды и условия признания.   

21. Выручка от реализации, ее состав, структура, факторы роста.   

22. Расходы организации: содержание и классификация.   

23. Состав затрат на производство и реализацию продукции.   

24. Прибыль: сущность, функции и виды.   

25. Распределение и использование прибыли.   

26. Система показателей рентабельности.   

27. Анализ  взаимосвязи «затраты–выручка–прибыль»  (анализ 

безубыточности).  

28. Эффект финансового рычага. Обоснование использование кредита.  

29. Инвестиции: сущность и виды. Инвестиционная деятельность организации.   

30. Принципы формирования инвестиционной политики.   

31. Общие принципы разработки и выбора инвестиционных проектов.   

32. Методы оценки эффективности инвестиционных проектов.  

33. Содержание  анализа  финансово–хозяйственной  деятельности 

организаций.   

34. Формы и методы анализа финансово–хозяйственной деятельности организаций.   

35. Анализ финансовой устойчивости организации.   

36. Анализ ликвидности и платежеспособности организации.   

37. Анализ деловой и рыночной активности организации.   

38. Методы  прогнозирования  несостоятельности  (банкротства) организации.  

39. Методология финансового планирования деятельности организаций.   

40. Виды финансовых планов.   

41. Основные показатели финансового плана организации, их расчет, 

сбалансированность.  

42. Основные финансовые показатели бизнес-плана.  

43. Сущность и классификация финансовых рисков.   

44. Методы управления финансовыми рисками.   

45. Способы снижения (предотвращения) финансового риска.   

46. Выявление финансовых рисков.   

47. Информационные технологии, применяемые в процессе формирования и 

использования финансовых ресурсов организаций и осуществления финансовых 

операций.  
  

Примеры практических заданий  

  

1В организации были проведены мероприятия по снижению себестоимости. 

Себестоимость единицы продукции составляла 100 тыс. руб. Отпускная цена 

организации-изготовителя — 130 тыс. руб. В результате проведения ряда мероприятий 

себестоимость единицы продукции снизилась на 10 % при неизменной цене. 

Определите рентабельность продукции до и после проведения мероприятий; 

перечислите возможные факторы снижения себестоимости.  

2 По исходным данным, приведённым в таблице:  

определите оборотные производственные фонды в денежном и в процентном 

выражении к общей сумме оборотных средств;  
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определите фонды обращения;  

определите производственные запасы;  

рассчитайте основные  показатели  использования  оборотных средств: число 

оборотов, продолжительность одного оборота, коэффициент загрузки    

  

Выручка 

от 

реализа 

ции, 

тыс. 

руб.  

Средний остаток оборотных средств, тыс. руб.   

всего  В том числе   

Сырьё, 

матер

и 

алы,   

  

Незавер 

шённое  

произв 

одство  

Денеж- 

ные 

средс- 

ва  

Дебито-  

ры  

Вспомо-  

гатель-  

ные ма- 

териалы  

Незакон- 

ченные 

работы  

и услуги  

  

1  2  3  4  5  6  7  8  

  

23 000  9 500  2 300  5 500  250  400  

  

500  850  

  

3 Определите чистую прибыль, если выручка 600 000 руб., себестоимость продаж 450 

000 руб., прибыль от продаж 120 000 руб., коммерческие расходы 30 000 руб., 

проценты к получению 60 000, прочие расходы 15 000 руб., налог на прибыль 10 000 

руб.  

  

Критерии оценки 

 

Уровень освоения Критерии 

оценка «отлично» 

Ставится, если студент строит ответ логично в соответствие с 

планом, показывает максимально глубокие знания 

профессиональных терминов, понятий, категорий, концепций 

и теорий. Устанавливает содержательные межпредметные 

связи. Развернуто аргументирует выдвигаемые положения, 

приводит убедительные примеры. Обнаруживает способность 

анализа в освещении различных концепций. Делает 

содержательные выводы. Демонстрирует знание специальной 

литературы в рамках рабочей программы дисциплины и 

дополнительных источников информации. Задание выполнено 

верно.  

оценка «хорошо» 

Ставится, если студент строит свой ответ в соответствии с 

планом. В ответе представлены различные подходы к 

проблеме, но их обоснование недостаточно полно. 

Устанавливает содержательные межпредметные связи. 

Развернуто аргументирует выдвигаемые положения, приводит 
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Уровень освоения Критерии 

необходимые примеры, однако показывает некоторую 

непоследовательность анализа. Выводы правильны. Речь 

грамотна, используется профессиональная лексика. 

Демонстрирует знание специальной литературы в рамках 

рабочей программы дисциплины и дополнительных 

источников информации. Задание выполнено верно.  

оценка 

«удовлетворительно» 

Ставится, если ответ недостаточно логически выстроен, план 

ответа соблюдается непоследовательно. Студент 

обнаруживает слабость в развернутом раскрытии 

профессиональных понятий. Выдвигаемые положения 

декларируются, но недостаточно аргументированы. Ответ 

носит преимущественно теоретический характер, примеры 

ограничены, либо отсутствуют. Задание выполнено с 

замечаниями. 

оценка 

«неудовлетворительно

» 

Ставится при условии недостаточного раскрытия 

профессиональных понятий, категорий, концепций, теорий. 

Студент проявляет стремление подменить научное 

обоснование проблем рассуждениями обыденно-

повседневного бытового характера. Ответ содержит ряд 

серьезных неточностей. Выводы поверхностны. Задание не 

выполнено.  

 

 

ИТОГОВЫЙ ТЕСТ 

 

ОК 01 Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности, 

применительно к различным контекстам 

Какие из ниже приведенных утверждений верны? 

а) оборотные фонды = фонды обращения; 

б) оборотные фонды и фонды обращения тесно связаны друг с другом категории; 

в) оборотные фонды  + оборотные средства = фонды обращения; 

г) фонды обращения и оборотные фонды в совокупности  составляют оборотные 

средства; 

 

Прибыль, остающаяся в распоряжении предприятия, это: 

а) балансовая прибыль; 

б) чистая прибыль; 

в) перераспределенная прибыль; 

г) прибыль от реализации продукции 

 

Способ воздействия финансовых отношений на хозяйственный процесс это: 

а) финансовый механизм; 

б) финансовый метод; 

в)  финансовая политика; 

г) финансовая стратегия. 

 

Ставка дисконтирования, при которой чистый приведенный доход равен нулю, 

является: 

а) индексом дохода; 
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б) внутренней нормой рентабельности ( доходности); 

в) средней нормой рентабельности; 

г) ставкой рефинансирования. 

 

Расходы связанные с изготовлением одного определенного вида изделий называют: 

а) основными;  

б) накладные;  

в) прямыми;  

г) косвенными. 

 

Как определяется коэффициент финансовой независимости: 

а) собственный капитал/заемный капитал; 

б) собственный капитал /валюте баланса; 

в)  уставной капитал/  валюте баланса; 

г) уставной капитал плюс заемный  /  валюте баланса 

 

По какой из приведенных формул рассчитывается величина собственных оборотных 

средств (СОС): 

а) СК:ОА ; 

б) (СК-ВА):ОА 

в) СК-ВА; 

г) (СК-ВА):СК 

 

Плановая величина производственных затрат отличается от плановой себестоимости: 

а) иногда;  

б) когда существует остаток незавершенного производства;  

в) никогда;  

г) когда не существует остаток незавершенного производства;  

 

Совокупность способов, приемов, форм и методов государственного регулирования, 

используемых для преодоления кризиса предприятий: 

а) методологию 

б) стратегию 

в) тактику 

г) технологию 

 

Уровень квалификации рабочих устанавливаются на основе присвоения им 

квалификационных: 

а) групп; 

б) разрядов; 

в) категорий; 

г) уровней 

 

Какой фактор и источник  не относится к внутрипроизводственным резервам снижения 

себестоимости: 

а) снижение материальных затрат; 

б) рост производительности труда; 

в) увеличение доли кооперативных поставок; 

г) сокращение безвозвратных отходов 

 

Процесс контроля и регулирования включает этапы: 

а) выбор альтернативных вариантов действий;  
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б) сравнение фактических и запланированных результатов: принятие мер по 

устранению отклонений от плана; 

 в) поиск альтернативных решений;  

г) осуществление принятых решений. 

 

На какие категории делится персонал предприятия в зависимости от участия в 

производственном процессе: 

а) промышленно-производственный и непромышленный персонал; 

б) руководители, специалисты, служащие; 

в) основные и вспомогательные рабочие; 

г) рабочие, специалисты, руководители 

 

Назначение классификации по калькуляционным статьям расходов: 

а) определение цены за заготовку деталей, узлов; 

б) исчисление прямых и косвенных расходов; 

в) расчет себестоимости конкретного вида продукции; 

г) составление сметы затрат на производство. 

 

От уровня цены продукции не зависит: 

а) величина прибыли; 

б) конкурентоспособность организации и ее продукции; 

в) финансовая устойчивость предприятия; 

г) производительность труда 

 

Верные ответы 

ОК 1 

1) г 

2) б 

3) б  

4) б 

5) в 

6) б 

7) в 

8) б 

9) а 

10) б 

11) г 

12) б 

13) а 

14) в 

15) г 
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ОК 2 Осуществлять поиск, анализ и интерпретацию информации, необходимой 

для выполнения  задач  профессиональной деятельности. 

По характеру обслуживания отдельных видов деятельности активы подразделяются: 

а) оборотные и внеоборотные; материальные; 

б) операционные и инвестиционные; 

в) материальные; 

г) валовые и чистые 

 

К высоколиквидным активам относят: 

а) денежные средства и краткосрочные финансовые вложения; 

б) дебиторская задолженность; 

в) запасы и дебиторская задолженность; 

г) краткосрочная дебиторская задолженность и краткосрочные финансовые вложения 

 

Насколько быстро основные виды производственных активов трансформируются в 

другие и готовую продукцию можно оценить сравнивая: 

а) темпы изменения оборотных активов  с темпами изменения внеоборотных активов; 

б) темпы изменения оборотных активов  с темпами изменения объемов производства  и 

реализации; 

в) темпы изменения оборотных активов  с темпами изменения собственного капитала; 

г) темпы изменения оборотных активов  с темпами изменения прибыли 

 

Амортизация для предприятия является: 

а) источником финансирования текущих затрат; 

б) величиной учтенного износа основных фондов; 

в) источником финансирования инвестиций; 

г) элементом затрат, включаемых в себестоимость продукции 

 

По форме владения ценные бумаги могут быть: 

а) ценные бумаги именные и на предъявителя; 

б) рыночные ценные бумаги; 

в) государственные ценные бумаги; 

г) эмиссионные ценные бумаги. 

 

Прогрессирующие расходы: 

а) снижают себестоимость продукции; 

б) увеличивают себестоимость продукции; 

в) не оказывают на себестоимость продукции никакого влияния. 

г ) все ответы не верны 

  

Анализ безубыточности производства осуществляется на основе:  

а) экономической модели;  

б) бухгалтерской модели;  

в) все перечисленное; 

 г) математического подхода. 

 

Средства, ресурсы, которые были приобретены, имеются в наличии и, как ожидается, 

должны принести доходы в будущем – это затраты: 

а) производственные,  

б) текущие;  

в) истекшие; 

 г) входящие. 
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Какие виды оборотных средств относятся к группе «быстрореализуемых активов: 

а) расходы будущих периодов; 

б) производственные запасы; 

в) краткосрочная дебиторская задолженность 

г) запасы готовой продукции 

 

Чистые активы – это: 

а) сумма первых двух разделов актива баланса; 

б) имущество предприятия минус обязательства 

в) разница между первым и вторым разделом баланса 

г) правильного ответа нет 

 

Если в динамике темпы роста оборотных активов 25%, а внеоборотных активов – 18%, 

то это свидетельствует о тенденции: 

а) ускорении оборачиваемости всех активов; 

б) замедлении оборачиваемости активов; 

в) ускорении оборачиваемости оборотных активов. 

г) ни один ответ не верен 

 

Какие показатели баланса определяют источники средств предприятия: 

а)  собственные, заемные и привлеченные; 

б) основные, привлеченные и заемные; 

в) основные средства и заемные денежные средства 

г) привлеченные и заемные 

 

Текущие нормы – это:  

а) минимальные затраты для деятельности производства;  

б) нормы остающиеся неизменными в течение длительного времени;  

в) нормы устанавливаемые в результате анализа и расчета; 

г) достижимые затраты на короткий отрезок времени, обеспечивающие 

запланированную эффективность производства; 

 

При бюджетировании переходящий остаток на начало периода по трудозатратам: 

а) имеется;  

б) не имеется;  

в) имеется в некоторых случаях 

г) нет правильного ответа. 

 

Что из перечисленного относится к нормируемым оборотным средствам: 

а) производственные запасы и готовая продукция; 

б) все оборотные производственные фонды;  

в) все оборотные средства предприятия; 

г) оборотные производственные фонды и готовая продукция на складе. 

 

Верные ответы 

ОК 02 

1) б 

2) г 

3) б 

4) в 

5) а  
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6) б 

7) в 

8) г 

9) в 

10) б 

11)  а 

12) а  

13) г 

14) б 

15) г 

 

ОК 03 Планировать и реализовать собственное профессиональное и личное 

развитие 

К доходам от обычных видов деятельности относят: 

а) арендную плату; 

б) активы полученные безвозмездно; 

в) полученные дивиденды; 

г) курсовую разницу 

 

К основным привлеченным внутренним источникам формирования собственных 

финансовых ресурсов не относится: 

а) чистая прибыль; 

б) амортизационные отчисления; 

в) привлечение дополнительного акционерного капитала; 

г) все ответы не верны 

 

К нематериальным активам относят: 

а) незавершенное строительство; 

б) материальные запасы; 

в) вычислительная техника; 

г) базы данных 

 

Дивиденд – это: 

а) форма заработной платы персонала ОАО; 

б) плата за использование капиталом; 

в) часть прибыли; 

г) процент от выручки предприятия. 

 

Объектами инвестиционной деятельности не являются: 

а) основные фонды; 

б) целевые денежные вклады; 

в) приносящая доход недвижимость, не отвечающая требованиям стандартов 

установленных законодательно; 

г) ценные бумаги. 

 

Способ воздействия финансовых отношений на хозяйственный процесс это: 

а) финансовые  методы, финансовые рычаги, правовое, нормативное и 

информационное обеспечение; 

б) финансовые методы, финансовые рычаги, система финансовых расчетов и 

информационное обеспечение; 

в)  финансовая политика; 

г) финансовые методы, финансовые рычаги, финансовая стратегия. 
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Кругооборот оборотных средств завершается: 

а) отгрузкой продукции потребителю; 

б) передачей готовой продукции на склад; 

в) зачислением выручки на расчетный счет ; 

г) отгрузкой продукции или зачислением выручки. 

 

Маржинальный доход рассчитывается как: 

а) разница между выручкой от реализации и переменной себестоимости;  

б) сумма постоянных  издержек и прибыли; 

в) разница между выручкой и производственной себестоимостью;  

г) верны  ответы а ) и б) 

 

Кромка безопасности показывает:  

а) насколько сократились доходы;  

б) насколько можно сократить объем реализации, прежде чем фирма понесет убытки;  

в) насколько можно сократить затраты производства;  

г) насколько можно увеличить расходы 

 

Уровень производительности труда характеризуют: 

а) фондоотдача и фондоемкость; 

б) выработка одного работника; 

в) фондовооруженность труда; 

г) материалоемкость продукции 

 

К внутри производственным резервам роста  производительности труда относят: 

а) внедрение новой техники и технологии; 

б) увеличение численности персонала; 

в) увеличение норм времени; 

г) уменьшения норм обслуживания  

 

Для определения какого конкретного решения исходным показателем предприятия 

является себестоимость единицы продукции: 

а) для определения объема производства; 

б) для определения цены  продукта; 

в) для изменения организационной структуры предприятия; 

г) для определения объема потребляемых ресурсов 

 

Какой показатель не отражает эффективность инвестиций: 

а) срок окупаемости; 

б) коэффициент эффективности; 

в) нарастающий итог прибыли; 

г) экономия 

 

Процесс контроля и регулирования включает этапы: 

а) выбор альтернативных вариантов действий;  

б) сравнение фактических и запланированных результатов: принятие мер по 

устранению отклонений от плана; 

 в) поиск альтернативных решений;  

г) осуществление принятых решений. 

 

Инвестиции в производство предполагают: 
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а) текущие затраты на производство; 

б) затраты предприятия на производство и реализацию продукции; 

в) затраты на запасы сырья и материалов; 

г) затраты на приобретение машин и оборудования. 

 

Верные ответы 

ОК 3 

1) а 

2) в 

3) г 

4) в 

5) в 

6) б 

7) в 

8) г 

9) б 

10) б 

11) а 

12) б 

13) г 

14) б 

15) г 
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 ОК 04 Работать в коллективе и команде, эффективно взаимодействовать с 

коллегами, руководством, с коллегами 

Субъект финансового контроля – это:  

а) группа специалистов (должностное лицо),  подвергнутых  контрольным 

мероприятиям  в финансово-хозяйственной сфере;  

б) группа специалистов (должностное лицо),  осуществляющих контрольное 

мероприятие в финансово-хозяйственной сфере;   

в) контролеры, ревизоры, аудиторы, инспекторы, наблюдатели. 

г) ревизоры, внешние аудиторы 

 

Инвестированный собственниками капитал выступает в форме: 

а) уставного капитала;   

б) добавочного капитала;    

в) резервного капитала;    

г) нераспределенной прибыли. 

 

В процессе производства осуществляется: 

а) распределение готового продукта;   

б) передача продукта от производителя к потребителю;  

в) создание материальных благ;   

г) использование продукта и услуг по назначении. 

 

Что понимается под инвентаризацией имущества: 

а)проверка наличия и состояния материальных ценностей, денежных средств;  

б) проверка наличия средств с целью выявления хищений;  

в)сверка учетных записей с фактическим наличием средств; 

г) верны ответы а) и б)  

 

Финансы - это: 

а) денежные средства на расчетном счете предприятия; 

б) денежные средства в кассе предприятия; 

 в) отношения  между  предприятиями   по   перераспределению  денежных средств; 

г) отношения   по   поводу  создания   и   использования   фондов  денежных средств. 

 

Кадры это: 

а) Группа лиц занятых на предприятии 

б) Совокупность работников различно профессиональных квалификационных групп, 

занятых на предприятии и входящие в основной штатный состав. 

в) Совокупность людей разных профессиональных квалификаций находящихся на 

территории предприятия и занятых на производстве. 

г) группа лиц занятых на производстве 

 

Профессия это: 

а) Комплекс теоретических знаний и практических навыков для выполнения 

определенных работ. 

б) Знание  навыков обращения  с производственными фондами на предприятии. 

в) Вид деятельности в рамках профессии, требующие специальных навыков; 

г) нет верного ответа 

 

Управление персоналом представляет собой: 

а) определенную функциональную сферу деятельности и включает в себя разработку и 

осуществление кадровой политики. 
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б) общую сферу деятельности по управлению персоналом. 

в) общая сфера деятельности осуществляющая кадровую политику. 

г) нет верного ответа 

 

Для определения численности работников за определенный период используется 

показатель: 

а) явочной численности; 

б) временной численности; 

в) списочной численности; 

г) среднесписочной численности 

 

Кто формирует финансовую политику организации: 

а) финансовый менеджер;   

б) главный бухгалтер организации;    

в) менеджеры высшего звена руководитель хозяйствующего субъекта    

г руководитель хозяйствующего субъекта   . 

 

 На объем и структуру собственного капитала влияет: 

а) величина амортизационных отчислений; 

б) величина оборотных средств; 

в) стоимость имущества; 

г)  организационно-правовая форма хозяйствования 

Трудоемкость продукции – это: 

а) сумма всех затрат живого труда  на изготовление продукции; 

б) количество продукции, произведенной в единицу времени; 

в) затраты рабочего времени на производство продукции; 

г) количество продукции приходящейся на  одного работника 

Какой орган может осуществлять обязательную сертификацию продукции: 

а) государственный орган управления при возложении на него этой задачи; 

б) общественная организация по требованиям групп потребителей; 

в) частная организация по требованиям производителей; 

г) все перечисленные варианты ответов. 

 

Источником выплаты дивидендов в соответствии с законодательством РФ является: 

а) валовая прибыль организации;  

б) доходы от внереализационных операций;  

в) чистая прибыль текущего года; 

г) балансовая прибыль организации  

 

 Для получения  достоверной информации о прибыли акционерного общества следует 

воспользоваться: 

а) балансом ;  

б) отчетном о финансовых результатах;  

в) результатом аудиторских проверок; 

г) данными рейтинговых агентств  

 

 

Верные ответы 

ОК 4 

1) б 

2) а 

3) в 
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4) в 

5) б 

6) а 

7) а 

8) г 

9) а 

10) в 

11) а 

12) в 

13) а 

14) в 

15) б 
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ОК 05 Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном 

языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного 

контекста 

Изменение какого показателя отличает товарную продукцию от валовой: 

а) изменение расходов будущих периодов; 

б) изменение остатков незавершенного производства; 

в)изменение остатков готовой нереализованной продукции; 

г) верны ответы а) и б)  

 

Какой фактор определяет эффективность использования оборотных активов: 

а) рост собственных оборотных активов; 

б) ускорение оборачиваемости оборотных активов; 

в) замедление оборачиваемости оборотных средств; 

г)  варианты а) и б) 

 

 К труднореализуемым активам  относятся: 

а) запасы материалов, незавершенное производство, готовая продукция; 

б) запасы материалов, готовая продукция, дебиторская задолженность; 

в) сомнительная дебиторская задолженность, неликвидные запасы материалов, готовая 

продукция не пользующаяся спросом; 

г) запасы материалов, сомнительная дебиторская задолженность 

 

Различают следующие типы финансовой устойчивости: 

а) нормальная 

б) оптимальная 

в) кризисная 

г) текущая 

 

Какая их перечисленных функций не характерна для  финансов: 

а) распределительная; 

б) контрольная; 

в) эмиссионная 

г) регулирующая. 

 

Формальным каналом передачи информации в организации является:: 

а)  организационная структура; 

б)  профессиональная структура; 

в) неформальная структура; 

г) социально-демографическая структура 

 

Наиболее важными интерактивными коммуникациями являются  (укажите лишнее): 

а) координация заданий; 

б) обмен информацией; 

в) постановка задачи  

г) разрешение конфликта 

 

Руководитель пришел к подчиненным и сообщил о режиме работы в предстоящие 

предпраздничные дни. Это пример коммуникации: 

а) горизонтальный; 

б) нисходящий; 

в) восходящей; 

г) интерактивной 
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Ситуация, при которой у получателя информации не возникает дополнительных 

вопросов, характеризуется такой чертой эффективной обратной связи, как:  

а) описательную; 

б) конструктивную; 

в) конкретность;  

г) своевременность 

 

Во время презентации рекомендуется говорить со скоростью приблизительна:  

а) 150-200 слов в минуту ; 

б) 200-250 слов в минуту ; 

в) 250-300 слов в минуту ;  

г) 120-150 слов в минуту  

 

Структура речевого  сообщения включает: 

а)  вводную и основную часть, заключение; 

б)  вступление, вводную часть и заключение; 

в) вступление, основную и вводную часть ; 

г) основную часть, конец и заключение 

 

Какие размеры шрифтов рекомендуется использовать при оформлении документов 

согласно ГОСТ Р 7.0.97-2016? 

а) № 11, № 13, № 14; 

б) № 12, № 13, № 16; 

в) № 12, № 13, № 14; 

г) № 10, № 12, № 14 

 

Унифицированной формой документа является: 

а) формуляр документа определенного вида, который содержит постоянную часть 

текста;  

б) бумажный или электронный шаблон с реквизитами, по которым определяется автор 

официального документа ; 

в) реквизит о согласии организации, которая не является автором документа, с его 

содержанием); 

г) нет верного ответа  

 

Вид информационно-справочной документации, являющейся способом оперативного 

информационного обмена между организациями, называется :  

а) документацией для служебного пользования ; 

б) статистической отчетностью 

в) перепиской  

г)  верны ответы а) и б) 

 

15. Предварительный текст документа, который лично готовит исполнитель или 

соисполнитель документа, это: 

а) проект документа ; 

б) экземпляр документа; 

в) копия документа;  

г) все перечисленное 

 

 

Верные ответы 
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ОК 05 

1) б 

2) б 

3) в 

4) а 

5) в 

6) а 

7) в 

8) б 

9) в 

10) г 

11) а 

12) в 

13) а 

14) г 

15) а 
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ОК 06 Проявлять гражданско- патриотическую позицию, демонстрировать 

осознанное поведение на основе традиционных общечеловеческих ценностей. 

Объект финансового контроля – это: 

а) общественные отношения, связанные с выполнением  определенных норм, 

инструкций, постановлений, законодательных требований; 

б) денежные отношения, связанные с выполнением  каких-либо норм, инструкций, 

постановлений, законодательных требований; 

в) проверка соблюдения  норм, инструкций, постановлений, законодательных 

требований в  экономической сфере.  

 

Основные задачи финансового контроля: 

а) обеспечение соблюдения действующего законодательства; 

б) обеспечение  эффективности использования финансовых,  трудовых и материальных 

ресурсов предприятий и учреждений; 

в) обеспечение правильности ведения  учета и составления отчетности по финансово-

хозяйственной деятельности; 

г) устранение и предупреждение нарушений финансовой дисциплины 

Какие меры не применяются к предприятию должнику: 

а) реорганизация 

б) ликвидация 

в) дружеское соглашение 

г) силовые установки 

 

Территориальные налоги  и сборы вводятся в действие: 

а) Указом президента РФ 

б) Налоговым кодексом РФ 

в) Конституцией РФ 

г) законодательными актами территориальных органов власти в соответствии с 

Налоговым кодексом 

 

Общепринятой считается точка зрения, что финансам предприятий отраслей народного 

хозяйства присущи следующие функции: 

а) стимулируюшая 

б) распределительная 

в) снабженческая 

г) социальная 

 

Каковы принципы предоставления бюджетных кредитов: 

а) платность 

б) возвратность 

в) самоокупаемость 

г) материальная заинтересованность 

 

Имеет ли право государственное унитарное предприятие распоряжаться своим 

имуществом: 

а) вправе распоряжаться своим имуществом по усмотрению  

б) вправе распоряжаться своим имуществом самостоятельно  

в) вправе распоряжаться своим имуществом с согласия собственника  

г) нет верного ответа 

 

Какой из актов может являться нормативно-правовым источником финансового права: 

а) судебный акт суда общей юрисдикции 
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б) судебный акт арбитражного суда 

в) постановление прокурора 

г) инструкция министерства финансов РФ 

 

Осуществлять обязательную сертификацию продукции может организация: 

а) государственный орган управления при возложении на него этой задачи; 

б) общественная организация по требованиям групп потребителей; 

в) частная организация по требованиям производителей; 

г) все перечисленные варианты ответов. 

 

 Что является объективной основой  контрольной функции финансов: 

а) деятельность аудиторских фирм 

б) стоимостной учет затрат на производство и реализацию продукции 

в) мобилизация финансовых ресурсов коммерческой организации   

г) мобилизация финансовых ресурсов коммерческой организации и формирование 

доходов бюджета 

 

Какие е из ниже названных средств могут предоставляться из бюджета только на 

возвратной и возмездной основе: 

а) бюджетные кредиты  

б) бюджетные ссуды 

в) субсидии 

г) субвенции 

 

Что является основным источником возмещения средств, затраченных на производство 

продукции: 

а) прибыль предприятия 

б) выручка от реализации продукции 

в) краткосрочные ссуды  коммерческого банка 

г) амортизационные отчисления 

 

Организация мобилизует свои денежные средства на: 

а) страховом рынке 

б) рынке коммуникационных услуг 

в) финансовом  рынке 

г) нет верного ответа 

 

Организация привлекает краткосрочные ссуды на : 

а) денежном рынке; 

б) рынке капиталов; 

в) финансовом  рынке; 

г) верны ответы б) и в) 

 

С какой целью используется диверсификация цен: 

а) завоевания рынка; 

б) присвоение потребительского излишка; 

в) увеличение объема реализации; 

г) привлечение определенного потребителя. 

Верные ответы 

ОК 06 

1) б 

2) а 
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3) г 

4) г 

5) г 

6) а 

7) в 

8) г 

9) а 

10) б 

11) а 

12) б 

13) в 

14) г 

15) б 

 

ОК 09 Ориентироваться в условиях частой смены технологий и 

профессиональной деятельности 

 

Если при увеличении объема производства на 20% одновременно увеличить 

переменные производственные затраты на 20 %, то  это: 

а) дигрессивное поведение затрат 

б) прогрессивное поведение затрат;   

в) пропорциональное 

г) нет верного ответа 

 

Что из перечисленного относится к ненормируемым оборотным средствам: 

а) производственные запасы и готовая продукция; 

б) все оборотные производственные фонды;  

в) все оборотные средства предприятия; 

г) фонды  обращения без готовая продукции на складе. 

 

Остаточная стоимость ОПФ- это: 

а) разница между первоначальной или восстановительной стоимостью и суммой 

износа; 

б) стоимость реализации изношенных и снятых с производства ОПФ; 

в) разница между первоначальной и ликвидационной стоимостью ОПФ; 

г) разница между  первоначальной и восстановительной стоимостью. 

 

Нормативные ставки заработной платы:  

а) определяется нормативными документами;  

б) разрабатывается предприятием самостоятельно; 

 в) разрабатывается министерствами;  

г) определяется законом РФ. 

 

Модернизация это:  

а) техническое усовершенствование с целью устранения морального износа и 

повышения техническо-экономических показателей до уровня новейшего 

оборудования 

б) техническое усовершенствование с целью устранения физического износа и 

повышения техническо-экономических показателей до уровня новейшего 

оборудования. 

в) смена оборудования. 

г) нет верного ответа 
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По отношению к технологическому процессу издержки классифицируются: 

а) прямые и косвенные; 

б) основные и накладные; 

в) текущие и единовременные; 

г) экономическому содержанию 

 

Длительность производственного цикла влияет на: 

а) сроки взаимоотношения с бюджетом; 

б) своевременность оплаты труда; 

в) характер нарастания затрат; 

г) объем закупки  материалов 

 

Прямые  затраты включают: 

а) амортизация; 

б) расходы на основные материалы; 

в) зарплата управленческого персонала; 

г) расходы связанные с реализацией продукции 

 

Финансовый лизинг  представляет собой: 

а) долгосрочное соглашение, покрывающее большую стоимость арендованного 

имущества; 

б) краткосрочную аренду помещений, оборудования; 

в) долгосрочную аренду, предполагающую частичную окупаемость оборудования; 

г) нет верного ответа 

 

Если в составе источников средств предприятия 60% занимает собственный капитал, то 

это говорит : 

а) о значительной доле отвлечения средств организации из непосредственного оборота; 

б) о достаточно высокой степени независимости; 

в) об укреплении материально-технической базы организации; 

г) о высокой зависимости от внешних источников финансирования 

 

Какой показатель себестоимости отражает реальную прибыль или участвует в  ее 

образовании: 

а) себестоимость товарной продукции; 

б) себестоимость валовой продукции; 

в) себестоимость реализованной продукции; 

г) себестоимость незавершенного производства 

 

Увеличение удельного веса более дорогой продукции приведет к росту: 

а) себестоимости товарной продукции; 

б) уровня рентабельности; 

в) объема товарной продукции в стоимостном выражении; 

г) прибыли 

 

В расчете точки безубыточности участвуют : 

а) .общие издержки и масса прибыли;  

б) прямые, косвенные издержки и объем реализации; 

в) постоянные издержки, удельные переменные издержки, объем реализации; 

г) общие издержки и  объем реализации 
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Что из перечисленного ниже не относится к ОПФ: 

а) подъездные пути; 

б) технологическое оборудование; 

в) запасы основных материалов на складе; 

г) здание склада готовой продукции 

 

Какой из перечисленных ниже компонентов в оборотных активах наименее ликвидный 

: 

а) производственные запасы; 

б) дебиторская задолженность; 

в) краткосрочные финансовые вложения; 

г) расходы будущих периодов. 

 

 

Верные ответы 

ОК 9 

1) в 

2) г 

3) а 

4) б 

5) а 

6) б 

7) в 

8) б 

9) в 

10) б 

11) в 

12) в 

13) в 

14) в 

15) а 
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ОК 10 Пользоваться профессиональной документацией на государственном и 

иностранном языке 

Правила денежного оборота регламентируются: 

а) организациями по результатам хозяйственной деятельности; 

б) государством с помощью налогов, государственного кредита; 

в) коммерческими банками посредством размещения денежных средств; 

г) Центральным банком. 

 

Для составления проекта баланса необходимы данные: 1) бюджета продаж; 2) 

инвестиционного бюджета; 3) бюджет коммерческих и административных расходов; 4) 

операционного бюджета; 5) бюджет денежных средств: 

а) 1,2,3                   

б) 2,3,5                   

в) 1,3,4                  

 г) 2,4,5 

 

Система ставок, определяющая размер платы за  различные услуги: 

а) прейскурант 

б) тариф 

в) трансферт 

г) индоссамент 

 

Услуги по взаимодействию с государственными органами с целью создания 

оптимальных условий для деятельности  организации: 

а) лоббирование; 

б) консалтинг; 

в) инкассация 

г) факторинг 

 

Перенос суммы с одного счета на другой: 

а) тратта 

б трансферт 

в) субвенция 

г) платеж 

 

Налоговые доходы регулируются: 

а) Законом  « О центральном банке РФ» 

б) Налоговым кодексом РФ 

в) Законом «О рынке ценных бумаг» 

г) Гражданским Кодексом 

 

Конкретные ставки региональных налогов и сборов устанавливаются: 

а) федеральными законами; 

б) местными законодательными актами; 

в) региональными законодательными актами; 

г) Бюджетным кодексом 

 

Сумма остающаяся в составе выручки, после того как покрываются зависящие 

непосредственно от производства переменные затраты: 

а) чистый доход; 

б)  предельный доход 

в) маржинальный доход; 
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г) нет верного ответа 

 

Использование внешних источников финансирования  предприятием  для повышения 

прибыльности и рентабельности: 

а) операционный рычаг; 

б) финансовый леверидж; 

в) производственно-финансовый леверидж 

г) лизинг 

 

 Разновидность торгово-комиссионных операций, сочетающихся с кредитованием 

оборотного капитала клиента: 

а) факторинг 

б) инкассирование 

в) форфейтинг 

г) авалирование векселей 

 

Метод, основанный на приведении будущих денежных потоков к их нынешней 

стоимости: 

а) компаудинг; 

б) дисконтирование; 

в) инфлирование 

г) дефлирование 

 

Предоставление на условиях аренды  средств производства на  долгосрочный период, с 

правом выкупа: 

а) долгосрочная  аренда; 

б) форма залога; 

в) лизинг 

г) нет верного ответа 

 

Инструмент планирования, учета, анализа состояния дел на фирме, используемый для 

принятия решений на базе компьютеризированной системы сбора и обработки 

информации: 

а) контролинг 

б) факторинг 

в) мониторинг 

г) нет верного ответа 

 

Непрерывное наблюдение за финансовыми ресурсами организации, их анализ и 

управление 

а) планирование 

б) мониторинг 

в) финансовый контроль 

г) аудит 

 

 

Экономический процесс замещения за счет средств амортизационного фонда 

выбывающих из производства вследствие физического и морального износа машин, 

оборудования, инструмента новыми основными средствами: 

а) инвестирование 

б) дисконтирование 

в) реновация 



 36 

г) амортизация 

 

Верные ответы 

ОК 10 

1) г 

2) г 

3) б 

4) а 

5) б 

6) б 

7) в 

8) в 

9) б 

10) а 

11) б 

12) в 

13) а 

14) б 

15) в 
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ОК 11 Использовать знания  по финансовой грамотности, планировать 

предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере 

По характеру участия в хозяйственном процессе и обороте активы подразделяются: 

а) материальные; 

б) оборотные и внеоборотные; 

в) операционные и инвестиционные; 

г) валовые и чистые 

 

Расходы, связанные с организацией, управлением и обслуживанием производства 

называются: 

а) прямыми;   

б) основными;   

 в) накладными;    

г) косвенными 

 

К переменным производственным затратам относятся: 

а) амортизационные отчисления по зданиям;  

б) основные материалы и энергия;  

в) комиссионные сборы за продажу;  

г) оплата руководителей предприятия. 

 

К первичным финансовым инструментам относят: 

а) фьючерсы; 

б) опционы; 

в) свопы; 

г) облигации 

 

К основным формам безналичных расчетов не относится: 

а) депозитный сертификат; 

б)) платежное поручение; 

в) аккредитив; 

г) расчетный чек 

 

Учет векселей- это финансовая операция: 

а) по зачету векселя в оплату поставленной продукции; 

б)  по выписке векселя векселедателем; 

в) по продаже банку до срока его погашения; 

в) по передаче третьему лицу 

 

Ссудный процент рассчитываемый с капитализированной суммы начисленных 

процентов- это: 

а) простой процент; 

б) реальный процент; 

в) сложный процент; 

г) декурсивный процент. 

 

Если ссуда предоставляется в пределах заранее установленного банком лимита и 

используется им по мере потребности, то это: 

а) контокоррентный кредит; 

б) кредитная линия; 

в) доверительный кредит; 

г) онкольный кредит 
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Назовите вид краткосрочного кредита, погашаемый по первому требованию: 

а) срочная ссуда; 

б) контокоррентный кредит; 

в) онкольный кредит; 

г) ипотечный кредит 

 

Что означает ипотечный залог: 

а) залог товарно-материальных ценностей 

б) залог ценных бумаг; 

в) залог недвижимого имущества; 

г) залог дебиторских счетов 

 

Какой показатель бухгалтерского баланса характеризует стоимость имущества 

организации: 

а)  основные средства 

б) денежные средства 

в) внеоборотные активы + оборотные активы 

г) денежные средства + дебиторская задолженность 

 

Бюджет для принятия  оптимального решения должен быть: 

 а) твердым и неизменным;  

б) гибким;  

в) изменяемым по ситуации; 

 г) жестким 

 

Анализ безубыточности производства осуществляется на основе:  

а) экономической модели;  

б) бухгалтерской модели; 

в) все перечисленное; 

г) математического подхода. 

 

Процесс контроля и регулирования включает этапы: 

а) выбор альтернативных вариантов действий;  

б) сравнение фактических и запланированных результатов: принятие мер по 

устранению отклонений от плана; 

 в) поиск альтернативных решений;  

г) осуществление принятых решений. 

 

Калькуляция себестоимости  с полным распределением затрат признана обязательной 

для отчетности:  

а)  внешней;  

б) управленческой;  

в) производственной;  

г) внутренней. 

 

Верные ответы 

ОК 11 

1) б 

2) г 

3) б 

4) г 
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5) а 

6) в 

7) в 

8) б 

9) в 

10) в 

11) в 

12) б 

13) в 

14) б 

15) а 
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ПК3.1. Планировать и осуществлять мероприятия по управлению финансовыми 

ресурсами организации 

Показатель, характеризующий относительный уровень общей суммы расходов на 

поддержание оптимальной структуры капитала это: 

а) стоимость капитала; 

б) предельная стоимость капитала; 

в) средневзвешанная стоимость капитала; 

г) прибыльность капитала 

 

Показатель финансового левериджа ( финансового рычага) определяется как: 

а) соотношением заемного капитала к собственному капиталу; 

б) соотношением собственного капитала к заемному капиталу; 

в) прибыли к заемному капиталу; 

г) прибыли к собственному капиталу 

 

Консервативная дивидендная политика предполагает: 

а) остаточную политику дивидендных выплат; 

б) постоянное возрастание размера дивиденда; 

в) политику стабильного размера выплаты дивидендов; 

г) верны ответы а) и в) 

 

С позиции расчета стоимости капитала к собственным источникам не относится: 

а) обычные акции; 

б) облигации; 

в) привилегированные акции; 

г) нераспределенная прибыль 

 

Основными целями эмиссионной политики корпорации являются: 

а) реальные инвестиции; 

б) улучшение структуры  капитала; 

в) поглощение других хозяйствующих субъектов; 

г) все ответы верны 

 

Какой подход к формированию оборотных активов гарантирует минимум 

операционных и финансовых рисков: 

а) умеренный; 

б) агрессивный; 

в) консервативный; 

г) креативный 

 

Если при увеличении объема производства на 15% одновременно увеличить 

переменные производственные затраты на 15 %, то  это: 

а) дигрессивное поведение затрат 

 б) прогрессивное поведение затрат;   

в) пропорциональное 

г) нет верного ответа 

 

Что произойдет с коэффициентом оборачиваемости оборотных средств, если объем 

реализации и норматив оборотных средств  вырастет на обне и ту же величину 

например на 10%: 

 

а) не измениться; 
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б) уменьшиться;   

в)  увеличится;  

г) может как увеличиться, так и уменьшиться  

 

 

Затраты, связанные с организацией, управлением и обслуживанием производства 

называются: 

а) прямыми;  

 б) основными;   

 в) накладными;    

г) косвенными 

 

Что понимается под абсолютным высвобождением оборотных средств: 

а) прямое уменьшение потребности в оборотных средствах; 

б) снижение суммы оборотных средств при увеличении  объемов реализации 

продукции; 

в) снижение суммы оборотных средств при уменьшении  объемов реализации 

продукции; 

г) когда темпы роста объемов продаж опережают темпы роста суммы оборотных 

средств 

 

Собственный капитал предприятия составляет 110288 млн.руб, долгосрочные 

обязательства 36500 млн.руб., краткосрочные обязательства 325215 млн.руб. 

Рассчитайте  коэффициент финансового левериджа  ---------------- 

 

За счет каких источников организации необходимо формировать внеоборотные активы, 

чтобы не была нарушена финансовая устойчивость: 

а) собственного капитала, краткосрочных займов и кредитов; 

б) прибыли, краткосрочных кредитов и займов; 

в) собственного капитала, долгосрочных кредитов и займов 

г) собственного капитала и кредиторской задолженности 

 

При планировании своей деятельности компания определила: объем продаж в размере 

6 000000 рублей, постоянные затраты составят 390000рублей, переменные – 1300000. 

Каков размер выручки в критической точке:---------------- 

 

Компания в ежемесячном отчете о прибылях и убытках показывает объем реализации 

200000 рублей, производственные расходы 80000 рублей (40% - постоянные), 

коммерческие и административные расходы 100000 (60% постоянные). Рассчитайте 

маржинальный доход, игнорируя материальные затраты:---------------------------------  

 

 

Эффективность использования оборотных средств характеризуют: 

а) прибыль, рентабельность производства; 

б) коэффициент оборачиваемости, средняя продолжительность одного оборота 

оборотных средств; 

в) фондоотдача, фондоемкость; 

г) уровень отдачи оборотных средств. 

 

 

Верные ответы 

ПК 3.1 
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1) в 

2) а 

3) г 

4) б 

5) г 

6) в 

7) в 

8) а 

9) в 

10) а 

11)  3,28 

12) в 

13) 1690000 

14) 112000 

15) б 
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ПК 3.2 Составлять финансовые планы 

 

1. По степени агрегирования расходы оделяться: 

а) постоянные и переменные 

б) одноэлементные и комплексные; 

в) производственные и внепроизводственные; 

г) основные и накладные 

 

 

Процесс составления финансовых планов состоит из. . . .  

1. анализа финансовых показателей предыдущего периода, составления прогнозных 

документов, разработки оперативного финансового плана  + 

2. определения рентабельности производимой продукции 

3. расчета эффективности инвестиционного проекта 

2. Под понятием « прибыль от реализации продукции» подразумеваются; 

а) выручка, полученная от реализации продукции; 

б) денежное выражение стоимости товара; 

в) разность между объемом реализованной продукции (без НДС и акцизов) и ее 

себестоимостью; 

г) чистый доход предприятия; 

 

3. Отпускная цена включает в себя: 

а) полную себестоимость и прибыль производителя; 

б) полную себестоимость, прибыль производителя и НДС; 

в) полную себестоимость, прибыль производителя, НДС и  надбавка сбытовых 

организаций; 

г) верны ответы  б) и в) 

 

4. Процесс составления финансовых планов состоит из:   

а) определения рентабельности производимой продукции ; 

б) анализа финансовых показателей предыдущего периода, составления прогнозных 

документов, разработки оперативного финансового плана ; 

в) расчета эффективности инвестиционного проекта; 

г) разработки оперативного финансового плана 

 

5.В рамках масштабной базы удельно-постоянные расходы при увеличении деловой 

активности: 

а) остаются неизменными; 

 б) постепенно уменьшаются; 

 в) возрастают; 

 г)  не зависят от деловой активности. 

 

6. Если всю сумму затраченных ресурсов умножить на соответствующую каждой 

единице цену, то можно определить: 

а) общую сумму прямых затрат;  

б) стоимость материальных затрат;  

в) полную себестоимость; 

 г)  производственную себестоимость. 

 

7. В конце  отчетного периода информация о всех производственных затратах 

отражается в: 

а) балансе предприятия;  
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б) финансовом отчете;  

в) отчете о прибылях и убытках;  

г) отчете о себестоимости произведенной продукции. 

 

 

8. Выпуск продукции в норма-часах – это: 

а) планируемое время; 

б) фактически отработанное время; 

в) время которое должно быть затрачено;  

г) выход продукции, который может служить общим знаменателем при вычислении 

результатов производства разных изделий. 

 

9. Бюджет денежных средств разрабатывается до разработки:  

а) плана прибылей и убытков; 

 б) бюджет капитальных вложений;  

в) бюджет продаж;  

г) прогнозного бухгалтерского баланса. 

 

10.Для расчета количества материалов, которые необходимо закупить, должен быть 

подготовлен:       

 

а) бюджет  общепроизводственных расходов; 

б) бюджет коммерческих расходов; 

в) бюджет производства; 

г) бюджет продаж 

 

11. В процессе подготовки операционного бюджета последним шагом обычно является 

подготовка прогнозного:  

а) отчета о движении денежных средств; 

б) отчета о прибылях и убытках; 

в) бухгалтерского баланса; 

г) ни один отчет не верен. 

 

12. В бюджетах учитываются:  

а) все перечисленное; 

б) поступления и оттоки денежной наличности; 

в) затраты на изготовление; 

г) доходы от продаж. 

 

13. На основе следующих данных   

Показатели Тыс. руб. 

Объем продаж 3000 

Постоянные затраты 1500 

Переменные затраты 1000 

Прибыль 500 

запас финансовой прочности  (тыс. руб.) составит ------------------------------------------ 

 

14.Компания имеет начальные запасы товара 20000 единиц, В конце бюджетного 

периода планирует: конечные запасы 14500 единиц и произвести 59000 единиц, 

Планируемый объем продаж (в единицах) составит-----------------------------------------------

------- 
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15. Какова потребность во внешнем финансировании компании, если предполагаемый 

рост активов составит 500 тыс. д.е., рост нераспределенной прибыли 175 тыс. д.е., а 

кредиторской задолженности 225   тыс.д.е.: 

а) 325 тыс. д.е.; 

б) 225 тыс. д.е.; 

в) 25 тыс. д.е.; 

г) 425 тыс. д.е. 

 

Верные ответы 

ПК 3.2 

1) б 

2) в 

3) б 

4) б 

5) а 

6) а  

7) г 

8) в  

9) г 

10) в 

11) б 

12) а 

13)  750 

14) 53500 

15) а 
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ПК 3.3  Оценивать эффективность финансово-хозяйственной  деятельность 

организации, планировать и осуществлять мероприятия по ее повышению 

К внутренним факторам , влияющим на величину прибыли относятся: 

а) коньюктура рынка, природные условия; 

б) норма амортизационных отчислений, уровень цен на материальные ресурсы; 

в) конкурентоспособность продукции, уровень хозяйствования; 

г) государственное регулирование цен и тарифов 

 

Ответьте на вопрос: 

Положительный результат деятельности предприятия - это 

------------------------------------------------------------------------ 

Коэффициент оборачиваемости оборотных средств характеризует: 

а) размер реализованной продукции, приходящееся на 1 руб. производственных 

фондов; 

б) среднюю длительность одного оборота оборотных средств; 

в) уровень технической оснащенности труда; 

г) количество оборотов оборотных средств за соответствующий отчетный период. 

 

 

Кромка безопасности показывает:  

а) насколько сократились доходы;  

б) насколько можно сократить объем реализации, прежде чем фирма понесет убытки; 

 в) насколько можно сократить затраты производства;  

г) насколько можно увеличить расходы. 

 

Изменения в структуре активов оценивается положительно, когда в общей их 

стоимости увеличивается: 

а)  основных средств; 

б) доля материальных оборотных активов; 

в) доля наиболее ликвидных активов 

г)  верны ответы  а) и б) 

 

При каком значении коэффициента соотношения собственных и заемных средств 

предприятие может потерять финансовую независимость от кредиторов: 

а) менее 1 

б) более 1 

в) более 2 

г) более 3 

 

Определите, в каком  случае оборачиваемость оборотных активов самая высокая: 

а)  выручка от продаж 100000 тыс. руб., оборотные активы 5000 тыс. руб.; 

б) выручка от продаж 120000 тыс. руб., оборотные активы 8000 тыс. руб.; 

в) выручка от продаж 150000 тыс. руб., оборотные активы 6000 тыс. руб.; 

г) выручка  от продаж 180000 тыс. руб., оборотные активы  10000 тыс. руб. 

 

Как изменились собственные оборотные средства (СОС) предприятия за 

анализируемый период, если в отчетном году величина уставного капитала -100 тыс. 

руб., нераспределенная прибыль прошлых лет -170 тыс. руб., отчетного года 110 тыс. 

руб., внеоборотные активы – 350 тыс. руб. В прошлом году: уставной капитал 100 тыс. 

руб., нераспределенная прибыль – 190 тыс. руб., внеоборотные активы -280 тыс. руб.: 

а) уменьшилась, 

б) увеличились 
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в) осталась неизменной 

г) не достаточно данных 

 

Если в бюджете денежных средств запланировано большое  сальдо на счете денежных 

средств на конец бюджетного периода, это значит, что предприятие:  

а) будет в состоянии расплатиться по текущим обязательствам;  

б) будет иметь устойчивое финансовое  положение;  

в) не будет платежеспособным,  

г) не будет использовать финансовые средства с наибольшей эффективностью. 

 

Как должны изменяться темпы роста экономических показателей, чтобы уровень 

рентабельности повышался: 

а) все показатели должны расти пропорционально; 

б) темпы роста цены должны опережать темпы роста основных фондов; 

в) темпы роста оборотных средств должны опережать темпы роста себестоимости; 

г) показатели числителя должны опережать  темпы роста знаменателя. 

 

Какое условие не способствует росту уровня рентабельности: 

а) увеличение выработки; 

б) опережение темпов роста заработной платы по сравнению с ростом 

производительности; 

в) высвобождение оборотных средств; 

г) сокращение трудоемкости. 

 

По приведенным данным оцените ситуацию. Выручка от продаж в отчетном году 96000 

тыс. руб., в предыдущем 88000 тыс. руб., среднесписочная численность работников в 

отчетном году 1200 человек, в предыдущем – 1100 чел.: 

а) эффективность использования трудовых ресурсов увеличилась; 

б) эффективность использования трудовых ресурсов уменьшилась; 

в) эффективность использования трудовых ресурсов не изменилась; 

г)  информации не достаточно 

 

Ответьте на вопрос:  

Как изменились собственные оборотные средства (СОС) предприятия за 

анализируемый период, если в отчетном году величина уставного капитала -100 тыс. 

руб., нераспределенная прибыль прошлых лет -170 тыс. руб., отчетного года 110 тыс. 

руб., внеоборотные активы – 350 тыс. руб. В прошлом году: уставной капитал 100 тыс. 

руб., нераспределенная прибыль – 190 тыс. руб., внеоборотные активы -280 тыс. руб.: 

-------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Фактический объем выпуска продукции оказался на 2 % ниже планируемого объема в 

42 млн. руб. Величина относительного выполнения плана и фактически выпущенный 

объем продукции в стоимостном выражении составил: 

а) 102% и 42,84 млн. руб. 

б) 98% и 41,16 млн. руб. 

в) 99,2 % и 41,67 млн. руб. 

г) 101%  и 41,5 млн.руб. 

 

Для оценки финансовой устойчивости  организации используется: 

а) коэффициент автономии 

б) коэффициент маневренности собственных средств 

в) рентабельность 



 48 

г) обеспеченность запасов источниками финансирования 

 

 

Верные ответы 

ПК 3.3. 

1) в 

2) прибыль 

3) г 

4) б 

5) в 

6) а 

7) в 

8) б 

9) г 

10) г 

11) б 

12)  в 

13) увеличились 

14) б 

15) а 
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ПК 3.4 Обеспечивать осуществление финансовых взаимоотношений с 

организациями, органами государственной власти и местного самоуправления 

Лизинг с полной окупаемостью: 

а) оперативный; 

б) финансовый; 

в) специальный; 

г) возвратный 

 

Инвестированный собственниками капитал выступает в форме: 

а) уставного капитала;   

б) добавочного капитала;    

в) резервного капитала;   

 г) нераспределенной прибыли. 

 

Внутренние денежные отношения возникают в корпорации между: 

а)  партнерами по бизнесу; 

б) корпорацией и финансовой  системой государства; 

в)  корпорацией и наемными работниками по оплате труда; 

г)  корпорацией и кредитными организациями 

 

К основным  целям привлечения заемных средств не относят: 

а) пополнение собственного капитала; 

б) пополнение оборотных активов; 

в) обеспечение социальных потребностей работников; 

г) формирование недостающего объема инвестиционных ресурсов 

 

Совокупность мероприятий государства по разработке  общей концепции, основных 

направлений, целей главных задач использования финансовых отношений по созданию 

финансового механизма и управлению финансовой деятельностью хозяйствующих 

субъектов, это: 

а) финансовые отношения; 

б) финансовая система; 

в) финансовая политика; 

г) финансовый аппарат. 

 

Наибольший уровень делового риска наблюдается у предприятий, имеющих: 

а) равные доли постоянных и переменных затрат; 

б) большую долю постоянных затрат; 

в)  высокий уровень переменных затрат 

г) большую долю переменных затрат. 

 

Единый комплекс финансовых операций  органов государственного управления, с 

помощью которого они аккумулируют денежные средства и осуществляют денежные 

расходы это: 

а) государственный бюджет; 

б) государственный кредит; 

в) финансы; 

г) управление государственным долгом. 

 

Финансовый контроль со стороны государства распространяется:  

а) только на деятельность государственных предприятий и их работников; 
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б) на государственную и негосударственную сферу экономики (коммерческие 

организации и граждан); 

в) только на деятельность государственных бюджетных предприятий; 

г) на деятельность связанных с государственными интересами финансовых структур. 

 

Чистый денежный поток- это: 

а) сумма остатка денежных средств на расчетном счете организации 

б) сумма поступлений денежных средств за анализируемый период 

в) разность между положительным и отрицательным денежным потоком 

г) нет верного ответа 

 

Рентабельность денежных потоков за анализируемый период определяется 

отношением: 

а)  чистой прибыли к притоку денежных средств 

б) чистого денежного потока к оттоку денежных средств 

в) чистого денежного потока к выручке от продаж 

г) чистой прибыли к  чистому денежному потоку 

: 

Чему равен критический объем, если цена реализации 6 рублей; переменные затраты 

240 рублей, постоянные – 100 рублей, выпущено продукции 60 единиц: 

а) 50;  

б) 100;  

в) 80;  

г) 70 

 

Эффект финансового рычага означает: 

а) увеличение доли собственного капитала; 

б) прирост рентабельности собственного капитала; 

в) прирост денежных потоков; 

г) ускорение оборачиваемости текущих активов 

 

Статьи баланса организации характеризуются следующими данными: 

- внеоборотные активы – 10 млн. руб.; 

- запасы и затраты  - 5 млн. руб.; 

- дебиторская задолженность – 2 млн. руб.; 

- денежные средства – 0,5 млн. руб. 

Определите величину заёмных средств (в млн.руб.), если величина собственного 

капитала составляет  8 млн. руб.------------------------------------------------------ 

 

Определите эффект финансового рычага, возникающего при привлечении заёмного 

капитала в объёме 5000 тыс. руб. под 20% годовых, величина собственного капитала 

составляет 9000 тыс. руб. Экономическая рентабельность – 25%, ставка налога на 

прибыль – 20%. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Совокупное влияние финансового и операционного рычагов измеряет: 

а)  меру совокупного риска предприятия; 

б) инвестиционную привлекательность предприятия; 

в) конкурентную позицию предприятия; 

г) степень финансовой устойчивости организации 

 

Верные ответы 
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ПК 3.4 

1) б 

2) а 

3) в 

4) а 

5) в 

6) б 

7) а 

8) б 

9) в 

10) а 

11) а 

12) б  

13) 9,5 

14) 0,0 22 

15) а 
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ПК.3.5.Обеспечивать финансово-экономическое сопровождение деятельности по 

осуществлению закупок для корпоративных нужд 

Коммерческим кредитом называется: 

а) любой кредит вообще; 

б) банковский кредит; 

в) кредит для проведения торговых операций; 

г) кредит продавца покупателю 

 

Если предприятие в отчетном периоде произвело закупку сырья и материалов, оно 

осуществило: 

а) расходы; 

б) затраты; 

в) расходы и затраты одновременно 

г) верного ответа нет.  

Закупочная цена это: 

а) цена, по которой розничная торговля закупает продукцию у производителя; 

б) цена, по которой оптовая торговля закупает продукцию у производителя; 

в) цена, по которой промышленность закупает продукцию у сельхозпроизводителя, для 

дальнейшей переработки; 

г) цена, по которой розничная торговля закупает продукцию у производителя 

 

Количество материалов, которые необходимо закупить,  будет равно бюджетному 

количеству использования материалов:  

 

а) + запланированные конечные запасы материалов – начальные запасы; 

б) + начальные запасы материалов  - запланированные конечные; 

в) оба ответа верны; 

г). - начальные запасы материалов  + запланированные конечные; 

 

Порядок разработки типовых контрактов, а также случаи и условия их применения 

коммерческими организация устанавливается: 

а) Гражданским кодексом РФ 

б) Федеральным законом РФ от 18.07.2011 № 223-ФЗ 

в) Правительством РФ 

г) Федеральным органом исполнительной власти по урегулированию контрактной 

системы в сфере закупок 

 

Фабрика желает сократить свои запасы определенного вида основных материалов на 

40%. Запасы этого вида материалов в начале  бюджетного периода составляют 120000 

галлонов. Планируется произвести 24000 единиц продукции. На каждую единицу 

требуется 2,5 галлона основных материалов данного вида. Сколько этих материалов  

необходимо закупить:  

а) 138000; 

б) 258; 

в) 6400; 

г) ни один ответ не верен. 

 

Предприятие планирует достичь рентабельности активов – 30%, общая стоимость 

активов – 100000 д.е. Предполагаемый объем продаж продукции в следующем году 

10000 ед. Затраты на производство единицы продукции составили: переменные 

производственные 5 д.е., постоянные  производственные– 1 д.е., постоянные 
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коммерческие и административные – 2 д.е. Цена продажи, основанная на полной 

себестоимости составит:--------------------------- 

 

Как определяется коэффициент финансовой независимости: 

а) собственный капитал: заемный капитал; 

б) собственный капитал : валюте баланса; 

в)  уставной капитал : валюте баланса; 

г)  заемный капитал : собственному 

 

Баланс считается абсолютно ликвидным, если: 

а ) А1 > П1;   А2 > П2;   A3 < ПЗ;   А4 < П4; 

б) А1 < П1;   А2 > П2;   A3 > ПЗ;   А4 < П4; 

в) А1 > П1;   А2 > П2;   A3 > ПЗ;   А4 >  П4; 

г) А1 > П1;   А2 > П2;   A3 > ПЗ;   А4 < П4; 

 

Если в динамике темпы роста оборотных активов 25%, а внеоборотных активов – 18%, 

то это свидетельствует о тенденции: 

а) ускорении оборачиваемости всех активов; 

б) замедлении оборачиваемости активов; 

в) ускорении оборачиваемости оборотных активов. 

г) замедлении оборачиваемости внеоборотных активов 

 

Осуществляя хозяйственную деятельность, организация должна поддерживать сумму 

остатка  денежных средств: 

а) на максимально возможном уровне; 

б) на минимально возможном уровне; 

в) на оптимальном уровне; 

г) на достаточном уровне 

 

Денежный поток организации представляет собой: 

а) совокупность финансовых ресурсов организации; 

б) наличие оптимального остатка денежных средств на расчетном счете; 

в) сумма поступлений и выплат денежных средств за определенный период времени; 

г) погашение дебиторской задолженности   и авансы покупателей 

 

Единые цены устанавливаются: 

а) региональными органами власти; 

б) предприятиями входящими в картель; 

в) по согласованию продавца и покупателя; 

г) федеральными органами власти. 

 

Какова  взаимосвязь между размером поставки и затратами по размещению заказами 

а) чем больше размер партии поставки, тем ниже совокупный размер операционных 

затрат по размещению заказов 

б) чем меньше размер партии поставки, тем ниже совокупный размер операционных 

затрат по размещению заказов  

в) затрата  по размещению заказами не зависят от размера партии поставок; 

г) чем больше размер партии поставки, тем выше совокупный размер операционных 

затрат по размещению заказов 

 

 Преимуществом собственных источников финансирования капитала – это: 

а) высокая цена привлечения  в сравнении с ценой заемного капитала; 
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б) обеспечение финансовой устойчивости и снижение риска банкротства; 

в) потеря ликвидности организации 

г) потеря платежеспособности 

  

 

Верные ответы 

 ПК 3.5 

1) г 

2) б 

3) в 

4) а 

5) в 

6) г 

7)  11 

8) б 

9) г 

10) а 

11) в 

12) в 

13) г 

14) а 

15) б 

 

 


